

建业“三剑客”携手入选新国足

本报讯(记者李悦)中超第12轮过后,联赛将进入三周的间歇期,这期间男足国家队也将于5月28日~6月9日开始新一期集训,5月23日中国足协公布了最新一期的26人集训名单,其中包括曾诚、赵鹏和张力三

名建业球员,这也是建业球员入选国家队最多的一次。

与两位队友相比,第一次入选国家队,对张力来说真是一个迟来的幸福。在2006年随建业青年队获得全国冠军后,因为迟迟得不到

前几任主帅的重用,张力一度只得去踢五人制比赛,不过,恰恰是五人制联赛锻炼出他出色的意识和细腻的脚步。本赛季,维斯雷恩对张力十分器重,几乎一直让他担任队中的主力后腰,张力也用自己出色的表现回报了主帅的信

任,同时打动了四处寻将的国足教练组。据悉,国家队在北京集中后,将在5月31日凌晨飞赴西班牙,准备当地时间6月3日晚与南非世界杯冠军西班牙队进行一场热身赛。④11

周日晚客场一战

绿城“锋线空虚” 建业能否“有戏”

本报讯(记者李悦)5月27日晚7点35分,中超联赛第12轮,河南建业将在客场挑战浙江绿城,本轮过后联赛将开始为期三周的间歇期。

作为一对老冤家,河南建业与浙江绿城的纠葛从中甲一直延续到中超。2006年中甲联赛第25轮,建业主场1:1与绿城握手言和,携手入中超。来到顶级联赛,互相知根知底的两队5个赛季10场较量4胜2平不分伯仲。

上赛季建业虽曾在客场2:1战胜过对手,但此番做客黄龙体育中心,面对的是一支已取得三连胜的浙江绿城,在这一场240万元赢球奖的刺激下,主队的取胜欲望更加强烈。但绿城的外援前锋马佐拉因上一场吃到红牌将缺席本场比赛。马佐拉的缺席将极大地影响主队的攻击力,要知道,在马佐拉因伤缺席期间,中超前六轮,绿城队的进球总数只有可怜的3个。④11

二十年的建业 十八岁的足球

□令狐一刃

20年是个什么概念?它可以使人从初出娘胎成长为英俊小伙、花样少女,也可以把人从不惑之年带到花甲之年。

建业的20年都干了什么?它用这个时间完成了原始积累,完成了华丽的转身和蜕变,它从当初一个财不大、气也不粗的房地产企业成长为中原地产界乃至河南企业界的一张靓丽名片。当年和它一起淘金的企业很多早已经倒下,而它,赋予了自己旺盛的生命力,和河南的经济社会发展、和一亿河南人民的福祉结合在一起。

18年能干什么?无非是从蹒跚学步到刻苦求学,从青葱岁月变老练成熟。如果顺利的话,这是个倏忽即逝的过程;但如果是在困难、坚韧、曲折中度过,那就显得分外艰涩而漫长,建业18岁的足球就是如此。

18年来,且不说足坛“城头变幻大王旗”的速度快于夏天的急风暴雨,坚持至今的仅有建业和国安,单是建业足球道路的曲折,放

眼中国足坛,再无其二;两次降级,数次险些“毙命”,还有一次升级门口被拽住腿,一次离中超冠军奖杯只差几分钟。如果换个别的企业,没准多年前就找个借口撒丫子了!想想看,这么多年来以种种借口跑路的还少吗?既有知名国企,也有私人老板,唯独建业还在不卑不亢、有板有眼地活着,发展着甚至还能偶尔露峥嵘。仅凭这一点,建业就值得尊重。

由于扎根于河南这块沃土,充分接了“地气”,所以建业不但现在活得很滋润,而且前景广阔:盼望建业去开发的城市成群结队;率先开展新型城镇化试点的建业已经把目光瞄准了广大的中小城镇和乡村,第3个10年,计划进军100个县城,第4个10年,目标是开发500个镇。如果说让“河南人民都住上好房子”这句话出炉之初还可以算作一句精彩的广告词,现在已成了实实在在的规划和逐步实现的目标。

依附于建业主业的建业足球也一样初

动十足,尽管前进的脚步有时会踉跄甚至有些狼狈,但总的方向一直是向前的,朝着建设百年老店的目标一步一个脚印地前行。但老胡并没有把建业足球当做自己的私产。他反复表示,如果有企业比他更有实力,比他更喜欢、更懂足球,比他更有把握让河南足球发展得更快,他情愿让贤。否则他会握着这个接力棒,一直跑下去,哪怕孤独前行,没有掌声,他也毫不在乎。至于前进中出现的困难,老胡更是不屑一顾;欧美的那些百年豪门,哪个在辉煌的背后没有经历过曲折坎坷?暂时成绩差点算什么?大不了不就是降级吗?来年打回来就是了!我相信再过18年,建业足球肯定会比现在成绩更好,更受河南人民的喜爱。④11



务实开拓 敏言锐行

——记河南科技大学第一附属医院妇产科学科带头人田晓予

本报记者 李海旭 本报通讯员 许文军 牛牧青

她才华出众,是河南科技大学第一附属医院第一批研究生;她执善从事科研工作,出类拔萃;她身兼妇产科医生、科研工作者、硕士生导师、副院长之职,她始终恪守率真的个性,在不同的岗位上认真做事,踏实为人。她就是河南科技大学第一附属医院妇产科学科带头人、副院长田晓予。

出类拔萃,源于不断攀登

田晓予的成长史,是一部勇于追求、不断攀登的奋斗史。

她天资聪颖,1978年9月,17岁的她以优异的成绩考上了原河南医科大学,毕业后来到河南科技大学第一附属医院工作。她不断追求,于1985年顺利考取了中山医科大学妇产科专业的硕士研究生继续深造。1988年9月,田晓予研究生毕业回到医院工作不久,医院领导就做出决定,让年仅29岁的她担任该院的妇产科副主任。当时的妇产科,是囊括了妇科和产科两大板块的综合科室。田晓予没有因为职务的提升而放松对自己的要求,她将以前的临床经验付诸于新的实践,手术做得既快又好,很快便成为临床骨干。手术之余,田晓予把目光投向了更高层次追求——科研工作。作为一名高素质人才,1991年,她承担了河南省卫生厅关于妇科肿瘤方面的科研项目,这是她第一次承担省级层面的科研项目。“既然承接了这个任务,就要努力把它做好!”田晓予暗暗告诫自己。她带领着仅有的2名助手,凭着一种执著的钻研精神圆满完成了这项科研任务。随着承担科研项目的增多,田晓予意识到了开拓视野、学习国外先进科研方法的重要性,“有理想就要去努力!”2000年1月,正是万家团圆的日子,田晓予又一次出发了,这一次,她来到了大洋彼岸的美国,在威斯康星州的甘德森·路特兰医院进行了3个月的研修和深造。也就是在这一年,田晓予成为河南科技大学第一附属医院的妇产科主任医师,并于一年后顺利晋升为教授。

回顾田晓予的成长经历,我们不难发现:一个人的天资固然重要,但出类拔萃,更源于她对事业的不断攀登。2002年,田晓予开始担任河科大一附院副院长,她肩上的担子更重了。除了原有的妇产科临床和科研工作,



河南科技大学第一附属医院妇产科田晓予教授在研究室

医院还把门急诊、医技、护理、控感、药剂、医保、新农合和预防保健等方面的管理工作交给了她。面对组织和全院职工的信任,田晓予深感肩上的担子之重。为了尽快熟悉业务,她每天奔波于办公室和职能科室之间,面对面的与相关负责人进行沟通交流,她还在工作之余挤出时间翻阅管理方面的书籍,以国际化的视野向梅约医院等国内外知名医院学习先进管理经验,练就了一种思路清晰、作风务实的管理风格。在管理工作中重点突出,真抓实干。就拿护理工作来说,身为副院长,田晓予会不定时的去病房查房,看责任护士的工作是否到位,当着病人的面检验当班护士是否称职。此时的她,已不仅仅是一名优秀的妇产科专家,强烈的责任意识和干练率真的作风已使她成为了一位成熟的医院管理者。

一路走来,没有太多波澜壮阔,田晓予默默无闻的在付出着。因为天性耿直,所以敢于坚持;因为处事客观,所以内心安然。这是一种坚持的魅力,也是一种用真诚书写力量的。

执著科研,团队在磨砺中结出硕果

画龙更有点睛时,在田晓予的奋斗历程中,科研是她事业中浓墨重彩的点睛之笔,受到了医

院领导和同事们的一致称赞。

从1991年第一次承担河南省卫生厅的科研课题,田晓予就与科研结下了不解之缘。2002年,担任副院长之后的田晓予身兼多重角色,还承担着每学期近30个学时的教学任务,但是她那种热爱科研的情怀和初衷不改。在她的心中,一直默默坚守着这样一种理念:“从事医学科研的目的是为了解决医学难题,作为医院,一定要重视科研。因为它不仅仅能锻炼一个人的思维方式,更可以凝聚一个团队。能把科研做好的人,在思维方式和前沿技术的了解上都会很超前。”为了更好地提高自己,并打造一支稳定成熟的科研团队,41岁的田晓予,做出了攻读博士学位的决定。说干就干,她白天忙于医院的各项事务,晚上伏案学习,一年后,顺利考取了华中医科大学同济医学院的妇科肿瘤专业博士研究生。

“一夫当关,百万弄潮儿”在她的带领和培养下,河南科技大学第一附属医院打造了一支日益成熟的妇产科科研团队,不断向科研领域开拓。

对卵巢癌患者来说,手术是治疗的最佳选择,但无论是术前、术中还是术后,都离不开化疗的辅助作用。化疗是利用药物来杀灭癌细胞,这样一来,周围的健康细胞也要受到不同程度的影响。在化疗过程中,怎样做

才能既杀灭癌细胞又能使正常细胞不受影响呢?田晓予带领团队走上了艰辛的探索之路。从仪器购置到人员分工,她都忙在最前面。做科研需要大量的资料,田晓予有着过硬的英语素养,这为大伙儿帮上了不少忙。遇到自己解决不了的疑难问题时,田晓予就一遍遍向各大医院的同仁请教。功夫不负有心人。2010年,由她主持的科研课题“Tween80合并42℃加热对卵巢癌 SKOV-3 细胞耐热和 HSP70 表达的影响”荣获“河南省科学技术进步二等奖”,这项课题针对热疗、化疗中肿瘤细胞的耐受性进行了深入的研究,为卵巢癌患者的靶向治疗和辅助康复提供了珍贵的借鉴,做出了有益的探索 and 贡献。

随着现代医学研究日新月异的发展,人们知道了许多疾病的发病之源。但是癌症,这个一直困扰着人类的疾病,却由于病因不能完全明了而成为医学领域上的一道阴霾。在妇产科领域,除了常见的卵巢癌,对女性困扰最大的还有宫颈癌。放射治疗是治疗宫颈癌的主要方法,但有相当比例的肿瘤患者放射治疗效果不佳,其原因之一与肿瘤内存在乏氧细胞有关,而乏氧是导致肿瘤细胞放疗抵抗的原因之一。田晓予以独特的科研视角,选择了用靶向细胞药物甲磺酸伊马替尼作

为一种放疗增敏剂,在宫颈癌 Hela 细胞株中进行乏氧肿瘤细胞放射增敏研究。在项目鉴定会上,省级专家组一致认为本研究通过使用乏氧细胞照射技术及分子生物学方法,检测了甲磺酸伊马替尼对氧含量正常以及乏氧状态下细胞抑制率及放射增敏作用,揭示了乏氧宫颈癌细胞放疗增敏的可能的分子机制,具有重要的临床应用前景,该研究达到国际先进水平,今年,该项研究获得洛阳市科技进步一等奖。

宫颈癌是目前医学界病因明确的癌症之一,据了解,它的发病与 HPV 病毒有关,大多数宫颈癌患者皆因感染了 HPV 病毒最终发展为癌症。这对于目光敏锐的田晓予来说,无疑是从事科研的一个很好方向。她带领团队从“HPV 与宫颈癌以及人体免疫功能的联系”入手,展开了一系列的研究。通过对发病机理的进一步分析,他们积极寻找三者之间的关系,最终发现,感染 HPV 病毒后,人体的免疫功能会大大下降,当某一组织长期处于弱势时,会因为机理间的联系而得病。通过对这些课题的研究,她们发表了大量的论文,不仅很好的锻炼了团队合作的能力,而且进一步提升了团队成员的研究技能和水平。

田晓予常常这样告诫自己和团队成员:“医疗行业不能浮躁,因为它的服务对象是人。既然做了医生,就要踏踏实实把本职工作做好!”

采访中,该院科研科周晓燕告诉记者,在医院党政领导的大力倡导下,河南科技大学第一附属医院的科研工作捷报频传:仅2009年、2010年、2011年三年间,该院就获得省市级以上奖励29项,省部级奖励9项,发表各类论文1500余篇,仅2011年一类,就有12篇论文被世界著名搜索引擎 SCI 收录,并有98件专利成功通过申请。

慎独,使业务管理工作再上新台阶

田晓予奉行“忠诚、自律、奉献”的工作原则,时时处处以“慎独”精神要求自己 and 护理人员,她的那种对医院和医学事业忠诚,无私奉献的执著,何尝不是一种把平凡的本职工作当成终身事业来做的铮铮誓言?

七支队伍争夺两个名额

河南女篮出征江西力争“升级”

本报讯(记者李若凡)5月23日,2012年全国女子篮球乙级联赛在江西上栗县开幕。上赛季 WCBA 联赛,河南女篮排名垫底而降级。重返甲级联赛,是河南女篮本次联赛的唯一目标。

河南女篮主教练李建新说,上赛季 WCBA 联赛结束不久,女篮姑娘就投入到紧张的训练中,誓要打回去。目前,上赛季表现出色的孙杰和徐昕,也分别从女篮国奥集训队和女篮 U18 集训队回国。停赛的吴迪也已归队。此外,

河南女篮还从辽宁女篮引进了前国手贾光。该队员经验丰富、作风顽强,有效地弥补河南女篮后卫的不足。

本次比赛共有来自山东、河南、四川、福建、湖北、广西、山西的7支队伍参加,获得前两名的球队将升级,可取得参加2012至2013赛季全国女篮甲级联赛的资格。

李建新说:“目前,队伍状态不错,队员信心十足,这次比赛我们会全力以赴。”④11

全国中式台球排名赛河南站开杆

付小芳、刘莎莎参加角逐

本报讯(记者陈元)5月23日,2012“星牌杯”全国中式台球排名赛河南站比赛,在郑州高谷台球俱乐部开杆。此前在全国8个资格赛区脱颖而出的120多名男女选手,将参加为期5天的角逐。女选手中包括女子九球世界冠军付小芳、刘莎莎。

本次赛事的赛时、赛制均有创新,采用积分制并纳入全国排位系统,根据选手积分进行排序。奖金也有了大幅提高,总决赛冠

军奖金8万元,分站赛冠军奖金5万元,赛事总奖金超过100万元。此举将对调动国内台球爱好者的积极性,推动我国台球运动的发展起到促进作用。

刘莎莎和付小芳告诉记者,她们对中式台球并不陌生,在学球初期都是从中式台球起步的,现在也时常打几盘中式台球。付小芳说:“本次比赛是中国人自己的台球项目,河南又是我们的家乡,我们当然要参加这次比赛。”④11

在护理工作上,河科大一附院多年来锻造了一支钢铁般的护理队伍。2010年9月,田晓予开始接管医院护理工作,她总是以一种思路清晰、追求实效的管理风格,充分调动大家的聪明才智,高效率地工作,从不拖泥带水。2010年,适逢国家卫生部、河南省卫生厅主推“优质护理服务工程”。当时,该院有800多名护士,68名护士长,加上600多名实习学生,拥有护理人员近1500人。面对这一庞大而又直接服务患者的群体,田晓予上任后紧急召开护士长会议,对护理工作整体评估,了解成绩和不足,使护理工作不断与时俱进,更上一层楼。会后,在医院领导的大力支持下,护理优质服务工作旋即在全院展开。她带领护理部首先完善出院随访制度,这是增加病人满意度的一个重要方面。还开展了电话随访制度,在病人出院后通过电话和信息等形式对病人进行随访,并将这一形式规范化。其次,从方式方法上对满意度调查进行了改革:在各病区设立满意度调查箱,实实在在把“满意”二字真正放在了病人手中,病人可随时随地为护理人员打分,对护理质量进行“背靠背”的考核。“2011年年底,99%的护理质量满意度达到了99%。”护理部主任王朝娟自豪地告诉记者。

作为女博士,田晓予的英语表达能力好,不用翻译就可直接同英语系国外宾进行交流,这成为她在对外交流工作中的一大优势。她以该院开放的视野为平台,以学术为媒介,带领医院护理人员与国内各大医院广泛开展交流,将交流范围扩展到了美国、英国、日本、加拿大以及我国台湾地区。加之该院领导对护理工作的重视,该院每年都派出优秀护理人员赴美、日等国交流学习,从而保证了该团队护理水平的不断提升。

严师,用肃颜包裹爱心

采访时,在与田晓予同事和学生的进一步接触中,我们发现,她对学生和进修医生的严格要求是出了名的。但正是这样一位不苟言笑的严师,却有着火一般的热心肠。

2003年,田晓予开始带教研

生。新研究生到的第一天,她就告诉研究生三年中每个阶段的详细学习计划、预定目标和可能出现的困难,并根据学生的基础和潜力不同为每个学生精心制定了培养计划。她的研究生团队每两周要开一次汇报会,每人把看过的文献和书籍以及自己的感想制作成幻灯片,和大家一起分享和讨论,每次讨论气氛都很热烈,学生们明白导师的良苦用心,她是为了让她们从一开始就树立良好的团队意识和科研意识,这是将来成为一个好的医生必须具备的素质。为了掌握更多的专业知识和技能达到预期的目标,她的学生们都非常刻苦努力。看到学生们的点滴进步,田晓予脸上总会浮现出欣慰的笑容。

作为一名身兼多重角色的女性,平日田晓予工作很忙,身上的担子很重。所以,她处事风格干脆利落,说话从不绕弯子。当学生们遇到不懂的科研瓶颈时,她会耐心指导;当同事或学生在工作中有不到之处时,她都会率直而真诚地指出来。或许,她很少坐下来和谁拉家常,但她对同事和学生的关心有着自己独特的方式:直率地指出工作中的失误,敏锐地发现学习中的进步。日复一日地相处下来,大家终于渐渐明白:她的出发点没有私心,完全是为了工作;因为严格要求,学生们一路走来,都为能有这样一位认真负责的良师而感到庆幸。作为导师,8年来,她共带教妇科肿瘤方向研究生12人,其中8人已毕业,4人的毕业论文被评为河南科技大学优秀研究生毕业论文,并有3篇SCI论文发表,她本人多次被评为优秀硕士生导师。

采访结束时天色已晚,记者耳边响起的是病人、同事和学生对田晓予的评价,真诚而客观。病人说:“田医生对病人特别好,总是替我们想得很周到。手术风格很像她的性格,特别利落!”

同事们说:“田院长为人率直、做事认真,是我们学习的楷模。”

学生们说:“导师有目标,有毅力,看准的事情一定要努力做好,给我们上了人生中重要的一课!”

河南科技大学第一附属医院专家系列报道